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1.stretnutie
Zoznámenie študentov a vyučujúcich a oboznámenie sa s obsahom predmetu, príprava ateliéru.
Oboznámenie sa s kresbou, materiálom a technikou-základné cvičenie. Čo je linka.
Testovacia kresba – výkres A2 (ceruzka)

2. stretnutie
Vecná štúdia – kresba – zátišie geometrická kompozícia -lineárna konštrukčná monochromatická kresba– výkres A2 (ceruzka, uhlík, rudka, guma)

3. stretnutie
Vecná štúdia – kresba – zátišie geometrická kompozícia -lineárna + valérová (tieňovaná)monochromatická kresba– výkres A2 (ceruzka, uhlík, rudka, guma)

4. stretnutie
Vecná štúdia – kresba štruktúry objemu – zátišie geometrická kompozícia, predmet -lineárna + valérová (tieňovaná)monochromatická kresba– výkres A2 (ceruzka, uhlík, rudka, guma)

5. stretnutie
Vecná štúdia – kresba – zátišie a drapéria -lineárna + valérová (tieňovaná)monochromatická kresba– výkres A2 (ceruzka, uhlík, rudka, guma)

6. stretnutie
Vecná štúdia – kresba monochromatická +jedna farba – zátišie a drapéria -lineárna + valérová (tieňovaná)– výkres A2 (ceruzka, uhlík, rudka, suchý pastel , guma)

7. stretnutie
Vecná štúdia – kresba a farba – zátišie -lineárna + valérová (tieňovaná)– výkres A2 (ceruzka, uhlík, rudka,suchy pastel guma)

8. stretnutie
Vecná štúdia – kresba kvet -lineárna + valérová (tieňovaná)monochromatická kresba– výkres A2 (ceruzka, uhlík, rudka, guma)

9. stretnutie
Vecná štúdia – kresba kvet, farba -lineárna + valérová (tieňovaná)farebná kresba– výkres A2 (ceruzka, suchý pastel, uhlík, rudka, guma)

10. stretnutie
Vecná štúdia – kresba a farba zátišie rôzne materiály rôzne tvary-voľný vyber techniky -lineárna + valérová (tieňovaná)– výkres A2 (ceruzka, uhlík, rudka ,suchý pastel guma)



